DE-KLIEDER-ER-MAAR-OP-LOS-AVOND

Leeftijdsgroep:
+16

Plaats: 
KLJ-lokaal

Aard van de activiteit: 
ontspannend

Doel: 
eens een avond met verf bezig zijn en aan niets moeten denken (ideaal voor onder de examenperiode …)

Duur:
2 uur

Aantal begeleiders: 
minimum 2

Aantal deelnemers: 
onbeperkt

Basisidee: 
studerende en niet-studerende leden ontspanning bieden

Inkleding: 

MATERIAAL

Verschillende kleuren vingerverf (gemakkelijk van lichaam en kleding te verwijderen), grote vellen papier, plastiek, waskommen.

MATERIAALVERKENNING

Bij het binnenkomen krijgt iedereen een potje met verf (verschillende kleuren).  Zoek drie anderen van wie je vindt dat de kleuren verf van hen bij jouw kleur passen.  Met zijn vieren wissel je nu uit dwz elk groepslid geeft de anderen van zijn groep een stip met zijn verfkleur op het gezicht.  Per groep voorzie je een groot vel papier.  Ieder groepslid begint met zijn verf uit te smeren op het papier (met de handen natuurlijk), geleidelijk aan begin je op het blad te mengen met de verf van andere groepsleden.  Is het resultaat niet fantastisch?
ACTIVITEITEN

Knoei en klad

Nu iedereen zo’n beetje het lichaamscontact met de verf gehad heeft begint het serieuze werk.

De handen van iedereen hangen ondertussen vol met een prachtige nieuwe verfkleur.  Deze dient dan ook gedeeld te worden met de anderen.  Tijd voor enkele contactspelletjes (buiten).

· Verftikkertje:
Tikken gebeurt door verf achter te laten op het gezicht van iemand (opgelet voor de ogen), deze wordt dan ook tikker.  Er wordt gespeeld tot iedereen aangetikt is.

· Trekken en duwen:
Per twee elk aan een kant van een lijn gaan staan.  Na het startsignaal probeer je je tegenstrever naar de andere kant van het terrein te brengen.  Volgende commando’s kunnen hierbij gegeven worden: trekken met de vingers in elkaar gehaakt, trekken met de handen in elkaar, duwen met de handen aan de polsen van de ander, …

· Rippelstippel:
Het bekende namenspelletje maar in plaats van een stippel krijgt degene die fout is een handafdruk van zijn twee buren op het gezicht.

· Billenklets:
Dit wereldberoemde spel krijgt een extra cachet door een hand die vol verf hangt lekker op je buurmans bil te mogen pletsen.

Bij al deze spelen is het belangrijk dat je regelmatig je handen nog eens in de verf doopt.
Voetenwerk

Voorzie een aantal waskommen met verschillende kleuren verf.

Linker- en rechtervoet van elke persoon worden in een verschillende verfkleur gestopt.  Wanneer dit gelukt is kan je volgende spelen uitproberen:

· Ga op een lijn staan zodanig dat je telkens twee dezelfde kleuren verfvoeten naast elkaar hebt staan.

· Iedereen wordt geblinddoekt en probeert met zijn voeten vol verf zijn eigen naam af te stappen op een blad papier.  Bewonder het resultaat.

· Geblinddoekt en per twee elkaars handen vasthoudend proberen we een mooie tekening op papier af te stappen dit zonder met elkaar te overleggen of de handen te lossen.
Met grote vellen papier of plastiek

Voor volgende spelen heb je telkens grote vellen papier of plastiek nodig:

· Handafdrukken zetten:
Dit spel wordt een tegen een gespeeld.  Twee personen staan tegenover elkaar op een groot blad papier of een stuk plastiek.  Op het startsein probeer je zo veel mogelijk verfvoetstappen te zetten, de tegenstrever probeert dit te verhinderen en natuurlijk ondertussen ook zo veel mogelijk eigen stappen te zetten.  Wanneer de verf aan de voeten op is, is het aan de volgende twee.

· Een groot blad papier of een plastiek wordt op de grond gelegd.  Iedereen heeft zijn eigen verfkleur.  Probeer na het startsignaal zoveel mogelijk van je eigen kleur op het blad of op de plastiek te krijgen.  Enkel handen of voeten mogen hiervoor gebruikt worden.

· Twister:
Iedereen doopt zijn handen en voeten in een verfkleur.  Daarna wordt het wijzerbord van Twister gebruikt (rechterhand, linkerhand, rechtervoet, linkervoet, verschillende kleuren).  De spelbegeleider draait aan het wijzerbord en zegt de combinatie bv rechterhand blauw: iedereen die een “blauwe” rechterhand heeft zet deze op het papier.  Spelbegeleider draait weer: linkervoet rood: elke persoon met een “rode” linkervoet zet deze bij.  Wanneer een combinatie nogmaals voorkomt moet je de hand of voet die al op het papier staat verzetten.

Wat zijn we vuil

Wanneer het nog lekker warm is buiten kan je de activiteit afsluiten met een gezamelijke douche onder de tuinslang.  Indien het te koud is zorg je ervoor dat er toch mogelijkheid is om een klein kattewasje in het lokaal te doen.

TIPS

Bedek de vloeren van je lokaal volledig met plastiek of papier.

Zorg dat de muren en meubels beschermd zijn tegen de verf.

Verwittig je leden dat ze niet hun beste kleren moeten aantrekken.

Wanneer het een zwoele zomeravond is doe je deze activiteit natuurlijk volledig buiten.

