SPIEGEL HET LICHT

Leeftijdsgroep:
+16

Plaats: 
Binnen, in een sfeervolle ruimte.  Lokaal of sfeervolle bezinningsruimte.

Aard van de activiteit: 
Bezinning

Doel: 
Op een alternatieve manier over het kerstgebeuren praten en errond werken.

Duur:
Ongeveer 2 uur

Aantal begeleiders: 
Minimum 2

Aantal deelnemers: 
Bij voorkeur met de ganse groep, tot 25 deelnemers.
Basisidee: 
Een “spiegelmeditatie”, afwisseling door voorlezen van tekst, luisteren naar liederen en uitwisselen van gedachten, op het einde worden cadeautjes uitgewisseld

Inkleding: 
Sfeermuziek, kerstversiering

MATERIAAL
Kerstversiering, cadeau voor ieder lid, spiegelscherven, grote spiegel.

VOORBEREIDING

Bij de laatste activiteit voor de kerstbezinning wordt door de leiding voor elk lid een klein etiket met de naam van desbetreffend lid uit de groep voorzien.  Door het feit dat de etiketten samengeplooid zijn kan niemand de namen herkennen.  Iedere deelnemer moet nu een etiket met een naam eruit trekken.  Er mag niet verteld worden van wie je de naam getrokken hebt.  Voor deze persoon moet men tegen de kerstbezinning een cadeau maken.  Het kan geknutseld zijn of een typisch kenmerkend geschenkje.  Het mag niet boven de 5 Euro kosten.  Het cadeau moet ook fijn ingepakt worden en de naam moet duidelijk aan het cadeau hangen.

Voor de “spiegelmeditatie” is er een stuk van de spiegel nodig.

De leiding zorgt voor veel materiaal dat met Kerstmis te maken heeft.  Bijvoorbeeld een wereldkaart die ons aan de verschillende oorlogen doet denken; een lepel, vork en mes die doen denken aan een goede kerstmaaltijd en anderen die honger moeten lijden; er mag ook iets bij zijn dat ons doet denken aan vrede, aan familie, aan vriendschap, aan rijkdom, aan armoede, aan cadeaus, aan een kerstboom, aan de vele lichtjes met kaarsen enzovoort.

VERLOOP

Eerste gedeelte: “Kerstmis” zichtbaar maken, “Kerstmis uitdrukken”

In het lokaal wordt er plaats voorzien zodat iedereen op de grond of aan een grote tafel voldoende ruimte heeft om naar zijn fantasie iets te realiseren.  Iedereen krijgt de opdracht met het materiaal dat in een hoek uitgestald ligt iets met verschillende materialen samen te leggen dat hem/haar aan Kerstmis doet denken.  De leden mogen naar hun eigenkeuze iets samenstellen.  Met muziek op de achtergrond hebben ze nu 15 tot 20 minuten om in stilte te werken.  Wanneer de tijd voorbij is wordt het lokaal een beetje verduisterd.  Voorzie zacht licht in de ruimte met enkele brandende kaarsen.  Iedereen krijgt op zijn beurt de kans om te vertellen wat hij/zij gemaakt heeft.

Tweede gedeelte: “Spiegelmeditatie”

Nadat iedereen een spiegel in de hand gekregen heeft wordt met muziek op de achtergrond de “spiegelmeditatie” voorgelezen.  De sfeer is belangrijk.  Er kan ook nog een grote spiegel in het midden gelegd worden.

Vragen aan de groep zijn:

Wat is het licht dat mensen mij kunnen geven?

Welk Licht heb ik in mijn leven nodig?

Welk Licht van boven kan ik weerspiegelen?

(Ik persoonlijk denk hier aan de liefde, aan God of aan Jezus die voor mij een groot Voorbeeld is, ik denk ook aan een innerlijke kracht die mij gegeven is).

We kunnen nu het licht van de lampen of van de kaarsen in de ruimte spiegelen.

Derde gedeelte: Cadeaus verdelen

De door iedereen meegebrachte cadeaus worden zo mogelijk in een andere ruimte neergelegd.  Om de beurt gaat iedereen zich zijn cadeau met zijn naam eruit zoeken en openmaken.  Wanneer alle cadeaus opengemaakt zijn kan nu geraden worden wie het geweest is die het cadeau gemaakt of gezocht heeft.

Dit is Kerstmis: Waar een mens aan de ander denkt.

Spiegelmeditatie

Voorzichtig nemen we een scherf van een spiegel ter hand.

1. Iedereen van ons is een fragment van de spiegel van de mensheid, van een spiegel waarvan ik de grootte alleen maar kan vermoeden … er bestaat tenslotte 6 miljard van deze scherven.  Het is belangrijk “ja” te zeggen tegen mijzelf, tegen mijn scherf zoals die is.
Misschien is deze scherf heel groot en zou ik willen zeggen: Ik beschouw mijzelf als veel kleiner maar in de ogen van mijn buurman ben ik misschien veel groter en zou ik een nog grotere scherf verdienen.  Zo acht iedereen zichzelf en de anderen op verschillende manieren.  Maar dat is eigenlijk niet zo belangrijk.  Beslissend is dat ik tegen mijzelf zeg: “Ik heb van God genoeg gekregen om het Licht te weerspiegelen – zoals ik ben, zo versplinterd en fragmentarisch.  Ik kan het licht dat van boven komt verder geven”.

2. Wij die samen zijn maken alleen een klein deel uit van de hele spiegel van de mensheid.  Daarbij is iedereen van ons belangrijk.  Ik kan dus het zelfvertrouwen hebben: De anderen hebben mij nodig, zonder mij ontbreekt er iets.  Maar ik mag ook bescheiden blijven, ik heb ook de anderen nodig – ook die mensen buiten mijn grenzen – sinds ik bijvoorbeeld een Turks, Spaans, Italiaans gezin beter ken heb ik veel dingen geleerd.  Als we een mens willen leren kennen dan mogen we geen enkele ervaring met anderen ontberen.
We vullen elkaar aan, we hebben elkaar nodig.  Iedereen uit deze spiegel van de mensheid is onmisbaar om het Licht dat van boven komt te weerspiegelen.

We hebben onze spiegelscherf nodig om het donkere in de wereld te verlichten, om de mensen die buiten staan helderder te maken.  Soms, als wij ons heel droevig voelen geven andere mensen ons hun licht.  Soms hebben anderen ons nodig: Ons vertrouwen, ons begrijpen, ons standpunt, ons weten, ons luisteren, onze echo, ons geloof, onze eerlijkheid, onze hulpvaardigheid, …  Dit is de zin van ons leven, ook van ons christelijk leven: Het Licht dat van boven komt aan anderen geven.

