SURVIVALDAG

Leeftijdsgroep:
+16

Plaats: 
buiten

Aard van de activiteit: 
ontspannend

Doel: 
een dag erop uit met je groep en de verbondenheid voelen 

Duur:
hele dag

Aantal begeleiders: 
minimum 2

Aantal deelnemers: 
onbeperkt
Basisidee: 
survival met tocht, opdrachten, eten onderweg, …

Inkleding: 
leger

VOORAF

Je zoekt voor dit programma best een ‘onontgonnen gebied’ dwz een streek die voor je groep vrij onbekend is.  Hierdoor kan niemand terugvallen op gekende routes, bekende mensen om iets aan te vragen, frietkoten als alternatief voor jullie primitieve woudloperskeuken, …

Je kan deze activiteit ook door een andere KLJ-afdeling laten begeleiden.  Zo heb je er als leiding ook iets aan, je kan je samen met je leden volledig in de activiteit inleven en je houdt zo ook een oogje in het zeil of de opdrachten volledig worden uitgevoerd.  De afdeling die jullie deze dag bezorgt moet je later uiteraard op eenzelfde manier verwennen!

Deze survivaldag kan een onderdeel zijn van een kamp of weekend maar kan ook een losse dag zijn die je zomaar plukt uit het jaarprogramma.

IN DEN BEGINNE

In den beginne was er niets.  En  dat trachten we ook zo te houden.  Je start met de groep slechts met het basismateriaal; de rest moet je tijdens de dag zelf zien bijeen te rapen, vvragen of verdienen.

Onder de basisuitzet kan je verstaan: stevig schoeisel, warme (of toch: aangepaste kledij), reservekledij (het zou weleens kunnen onweren), de noodzakelijke ingrediënten voor de maaltijden en opdrachten, ….

DE TOCHT IS MOEIZAAM; DE GIDS ONERVAREN …

Met diverse tochttechnieken kan je de leden doorheen onbekend terrein loodsen:

Rechtdoortocht

Van punt X naar Y moet de groep steeds rechtdoor wandelen.  Dat betekent dat ze (met kompas of met herkenningspunt voor ogen) steeds rechtdoor moet stappen zonder te wijken: door beken, over afsluitingsdraden, door tuinen, bossen, domeinen, …  Je moet door de leiding wel laten nagaan in hoeverre de streek zich voor zo’n tochttechniek leent.

Kompastechnieken

Je richten naar bepaalde punten, een (uitgestrekt) parcours volgen naar bepaalde bestemming.

Oriëntatieloop

Op een stafkaart staan een aantal plaatsen aangeduid waar de groepen moeten langskomen (controleposten, picknickplaats voor ’s middags, aankomst, …).  De groepen moeten die plaatsen in juiste volgorde aandoen.  De plaatsen of de volgorde kunnen beschreven worden in allerlei codes en op de stafkaart kan informatie weggelaten worden (hou de kaart wel leesbaar – noodzakelijke herkenningspunten moeten blijven).

Je kan ook zoeken naar echte tochttechnieken

Zoals Bolleke Pijl, Visgraat, …  De groep moet leren haar plan te trekken, ook met minder omlijnde wegbeschrijving.

Je hoeft niet noozakelijk op de openbare wegen te blijven.  Maak gebruik van Vlaanderens mooie wandelwegen langs bossen en beken, ga na of nergens avontuurlijke terreinen te vinden zijn, zoek een grote bosrijke omgeving waar je opdrachten kan laten uitvoeren.  Hou er wel rekening mee dat je voor het gebruik van alle bossen (zowel in Vlaanderen als in Wallonië) een aanvraag moet indienen bij de bevoegde instanties.  Je correspondent heeft hierrond reeds informatie ontvangen.

OPDRACHTEN

Ondertussen moeten verschillende opdrachten worden vervuld (je kan daarvoor een beroep doen op andere mensen dan de eigen KLJ):

Commandoparcours doorlopen

Over balken, apenbruggen, touwenparcours, over en door beken, onder omgehakte bomen door, …  Je kan er een bos voor uitkiezen maar ook de hele tocht kan vol dergelijke afwisselingen steken.

Vlotten bouwen

Op een waterplas, vijver of brede sloot kunnen verschillende groepjes vlotten bouwen.  Je moet het stoere survivalwerk niet steeds serieus nemen: laat de groepen een zeeslag spelen met hun vlotten.  Niets leuker dan in water wildebrassen en elkaars vlot veroveren, in gebruik nemen of laten zinken.

Zwemmen

Zwemmen kan onvoorstelbaar leuk zijn bij mooi weer.  Echter we zijn op survival: geen modieus zwempak, fluo-zwembroekje, …  Neen, zwemmen moet met kleren aan gebeuren.  Je bent immers voorzien van reservekledij.  De natte kleren zorgen wel voor extra ballast bij de verdere tocht maar dat raakt een wildeman niet.

Ongelukken

Soms moet je het noodlot een handje toesteken: gedurende een bepaalde afstand moet iemand een eindje gespalkt lopen, je stopt iemands arm in het gips voor een bepaald traject of opdracht, je maakt van gezochte takken en meegebrachte touwen een draagberrie waarmee je tijdens een bepaalde afstand iedereen eens moet gedragen hebben, …

EEN BROKJE ETEN

Je kan moeilijk op survivaltocht trekken en halverwege een frituur binnenstappen voor een ‘Frikandel Special’.  Maak ook van je maaltijden een unieke opdracht.

Met houtvuren kunnen heel wat lekkere bereidingen gemaakt worden:

Croque Hawaï

Een bereide boterham met kaas en hesp wikkel je in zilverpapier.  In de assen van het vuur laat je ze enkele minuutjes bakken.

Brood maken

Het geknede deeg kan je in twee in elkaar passende gamellen gieten en in die gesloten “bakvorm” in het vuur leggen gedurende 20 minuten.

Voor pudding heb je zelfs geen vuur nodig.

Je roert de ingrediënten in een kom en je laat de pudding opstijven.

HET EINDE IS NABIJ …

Wanneer je de hele dag hebt gezwoegd, gewandeld, opdrachten vervuld, dan wordt het tijd voor een stevige maaltijd.  De groep mag zichzelf eens verwennen maar doe het meest de meest elementaire voorwerpen en ingrediënten.  Het hoeft niet steeds luxueus te zijn.  Je kan verschillende dingen proberen te maken waarvan iedereen eens kan proeven.

Voor het vuur
Met gesprokkeld hout kan je een vuurtje stoken.  Voor het bakken zorg je voor een rooster.  Wanneer je niet over een rooster beschikt is heel wat mogelijk met zilverpapier, gamellen, grote platte stenen, …

Het eten zelf
· Aardappel in de schil: inpakken in aluminiumfolie en gedurende een halfuurtje in de hete as leggen.

· Brochettes maken: groene twijgjes afsnijden en de schors eraf doen.  Hierop kunnen kleine brokjes vlees opgespiesd worden.  Die hang je boven het vuur (of legt ze in gamellen of op bakplaten).

· Een ei bakken: indien je niet beschikt over een pan of plaat dan kan een ei gebakken worden op een grote platte steen.
Je gooit die in het vuur en wanneer hij voldoende heet is wrijf je met een doek de as eraf, je slaat er een ei op uit en klaar is het ei.

· Appelflappen: in een homp brooddeeg die je uitrolt of duwt stop je schijfjes appel en bestrooit die met suiker.  In een met bloem bestrooide aluminiumfolie vouw je de flap dicht en laat ze bakken in de as van het vuur.  Je moet ze wel regelmatig eens draaien.

De sfeer errond
Terwijl alles in het vuur gaar aan het worden is heeft misschien iemand al een gitaar bovengehaald.  Niets is zo stemmig als het zingen en spelen van liederen rond een kamp- (of etens-)vuur.  Het zijn meestal de late uren die het doen.  Maak er nog een gezellige avond van!

