Relirally bijlage 15: Let’s party

Pasen-Christendom

Tijdens het paasfeest wordt gevierd dat Jezus, de zoon van God, is opgestaan uit de dood. Dat hij zijn leven heeft gegeven voor alle mensen. Met pasen gaan veel mensen naar de kerk en eten daarna een paasontbijt, met paasstol (rozijnenbrood gevuld met spijs) en een geverfd ei. Het ei is een symbool van vruchtbaarheid en nieuw leven. 


Vesak-Boeddhisme

Vesak: op de dag van volle maan in mei vieren Theravada-boeddhisten overal te wereld het Vesak-feest. Op deze dag herdenken ze de geboorte, de verlichting en de dood van de Boeddha. Het is de vrolijkste dag van het jaar. Iedereen gaat naar de tempel en versiert zijn huis met lantaarns en bloemen. In de straten zijn optochten en speciale ceremoniën. De kinderen begroeten hun ouders op Vesak-dag met bloemen. Ook sturen ze hun vrienden Vesak-kaarten. Beelden van Boeddha worden versierd met lichtjes om zijn verlichting te vieren, en gelovigen lopen er met lampen of aangestoken kaarsen omheen.
Rosj Hasjana-jodendom

Rosj Hasjana is het joodse nieuwjaar. Dit wordt aan het begin van de herfst gevierd. Het duurt tien dagen. Die dagen zijn gewijd aan boete en berouw. De laatste dag wordt Jom Kippoer of Grote Verzoendag genoemd. Joden vasten die dag 24 uur om zich goed te kunnen concentreren. Ze verzoenen zich met iedereen om daarna weer met een schone lei te beginnen. Het is die dag een gebruik om een kip of vis boven het hoofd te houden als verzoeningsoffer.

Holi-feest-Hindoeisme
Het Holi-feest is een vrolijk voorjaarsfeest. Dan wordt herdacht hoe een koning erachter kwam wie van zijn twee kinderen goddelijk was. Hij verbrandde ze allebei met het idee dat dat kind wat het zou overleven goddelijk was. Zoon Holi overleefde de vlammen, dochter Holica ging dood. Daarmee was zij (de vrouw!) het teken van het kwaad dat vernietigd is. 

Het wordt ook wel het feest van de kleuren genoemd. Volwassenen, maar vooral de kinderen, gooien met gekleurd poeder, waterverf en ballonnen vol gekleurd water. 

Suikerfeest-Islam
Aan het einde van de ramadan, de periode van vasten, wordt het suikerfeest gevierd. Moslims staan dan vroeg op, trekken schone of nieuwe kleren aan en zorgen ervoor dat ze lekker ruiken. 

Na zonsopgang wordt er gegeten als teken dat het vasten echt voorbij is. Daarna gaan de mensen naar een moskee om te luisteren naar de preek van de imam. Dan wensen de mensen elkaar een gezegend feest en gaan ze bij familie op bezoek. Er wordt veel zoetigheid en snoep gegeten en er worden kadootjes uitgedeeld. 


