BIJLAGE 2: Connecting people - samen spelen: losmakers
· Woesh

Doel: speelsheid creëren, doen bewegen, 

Deelnemers staan in een kring. Ze geven ‘de woesh’ door, alsof ze een emmer water aan elkaar doorgeven, doorsmijten. De deelnemers kunnen ‘de woesh’ maar doorgeven als ze oogcontact hebben gemaakt met de volgende deelnemer. Men probeert deze ‘woesh’ zo snel en vlot mogelijk door te geven.

Andere mogelijkheden om binnen te brengen:

How: deelnemer steekt handen in de lucht en roept als het ware een stop aan de woesh. De woesh gaat dan de andere kant op van de cirkel.

De woesh door geven aan iemand van de andere kant. Je dient dus eerst oogcontact te maken. Deze persoon stuurt op zijn beurt de woesh weer verder. 

Groovelishes: Diegene die de woosh heeft, roept ‘Groovelishes’. Iedereen draait met de heupen en gaat door de benen. Het spel gaat nadien gewoon verder.

Freak out: Diegene die de woosh heeft, roept ‘Freak out’. Iedereen loopt door elkaar en zoekt een andere plek in de cirkel. De persoon die de woosh had, speelt nadien gewoon verder.

· Oog contact

Doel: zich concentreren. Speelsheid van oog contact ervaren

De deelnemers staan in een grote kring of zijn verspreid in de ruimte.

Iemand loopt naar iemand anders en kijkt daarbij in de ogen, zo gauw de ander dat merkt mag hij/zij vertrekken om het zelfde te doen bij iemand anders. De bedoeling is om zo snel mogelijk dit op elkaar te laten inwerken. Je kan na enige oefening ervoor kiezen om meer dan één persoon te laten beginnen.

· Schijf in evenwicht

Doel: zich concentreren, eigen initiatief stimuleren

De deelnemers staan op een platform, een mat of in een getekend vierkant. Deze mat of dit vierkant symboliseren een vast platform, met in het midden één vast punt. De bedoeling is om dit platform met de deelnemers die er opstaan in evenwicht te houden. 

1. Iedereen staat op het platform zo dat het platform in evenwicht is. Er mag slechts een persoon een beweging maken, waarop iemand anders zal moeten reageren om het platform in evenwicht te houden. Er wordt niet gesproken, enkel gekeken naar elkaar.

2. Twee mensen bewegen tegelijkertijd.

3. De helft van de groep beweegt samen, de andere helft moet reageren.

4. De hele groep is vrij om te bewegen of niet. Bouw dit langzaam op, om te zorgen dat het doel, in evenwicht blijven, behartigd blijft.

5. Je probeert het tempo op te drijven. Lukt het zelfs met zachtjes lopen?

· Tellen tot 20

Doel: Samen met de groep tot 20 tellen.

De deelnemers zitten in een kring, hun ogen zijn gesloten. Iemand start met getal 1 luidop te zeggen. Een volgende deelnemer zegt 2, een derde deelnemer 3, enz. 

Let op: 

· Je mag nooit aan de beurt komen, als je buur net een cijfer heeft gezegd.

· Je mag nooit twee maal na elkaar een cijfer zeggen.

· Je mag niet met twee mensen samen een cijfer zeggen. Wanneer dit gebeurd, begin je terug vanaf 1.

