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Herwerking van het Pinksterverhaal

Het was Pinksteren. Uit de wijde omtrek waren mensen naar Jeruzalem gekomen om het oogstfeest te vieren. Ook uit het buitenland. De leerlingen van Jezus zaten bij elkaar. Ze waren niet echt in feeststemming. De gebeurtenissen van de laatste weken hielden hen te veel bezig. Eerst de dood van Jezus. Het verdriet en de teleurstelling. Toen hun ontmoeting met hem na zijn dood.  Ongelooflijk! En daarna het afscheid op de berg. “Ik begrijp dat jullie teleurgesteld zijn”, had Jezus gezegd. Maar geloof me, dat gevoel gaat voorbij. Voor je het weet staan jullie weer vol vuur te vertellen over wat wij samen hebben meegemaakt. Dat was het laatste dat hij gezegd had. Ze hadden hem niet geloofd. Ze geloofden hem nog steeds niet. Het verdriet en de teleurstelling waren te groot. 

“ Ik hou het niet uit tussen deze vier muren, “ riep Petrus plots. En vreemd, het leek alsof er donderslagen weerklonken, terwijl er geen wolkje aan de lucht was en er kwam een geluid van een geweldige windvlaag. De wind blies door alle hoeken van het huis. Het stof waaide op en de leerlingen kwamen overeind… Ze voelden zich warm worden… Het leek alsof het vuur zich over hen verdeelde….

“ Ik ga naar buiten,” zei Petrus. “Wacht op ons,”riepen de anderen, “wij gaan mee..”

Op het plein was het druk. Ze liepen tussen de mensen en raakten al vlug aan de praat. “Prettige feesten” werd hen gewensd. Maar Petrus kon niet zwijgen: “We zijn eigenlijk niet zo in feeststemming. We hebben kort geleden afscheid genomen van een goede vriend van ons. We missen hem heel erg. Hij was een heel bijzonder iemand…” En voor ze er erg in hadden waren ze over Jezus aan het vertellen en terwijl ze vertelden, leek het of Hij er helemaal was. Ze vertelden zo vol vuur… De mensen bleven gewoon staan luisteren. Met handen en voeten en een stralend gezicht, zo vertelden de leerlingen. Ze konden niet anders en iedereen begreep dat ze het hadden over iemand heel bijzonder. Romeinen, Grieken, Egyptenaren, kortom het leek wel alsof er uit alle volkeren der aarde mensen toehoorden en alsof die vurige verhalen alle talen overbrugden. Iedereen stond versteld, al waren er wel die zeiden: “Die kerels hebben vast te diep in de wijnbeker gekeken…” 

Maar Petrus reageerde: “Heel zeker niet, we zitten niet vol drank, maar we zijn vervuld van Jezus. En je weet, waar het hart van vol is, loopt de mond van over. We willen aan iedereen over hem vertellen, het verhaal van zijn leven en dood, van zijn opstanding en hemelvaart. Let op, vanaf vandaag gaat zijn verhaal de wereld rond.” 

Petrus zag dat steeds meer mensen kwamen om te luisteren. Dat gaf hem moed en hij klom op een sinaasappelkistje: “Jullie weten toch waar onze profeten van droomden? Zij droomden van een wereld waarin kinderen onbezorgd kunnen spelen, waarin grote mensen geen oorlog meer voeren, waarin de rijken hun rijkdom met armen delen, gezonde mensen zich over zieken ontfermen, sterke mensen zich om zwakken bekommeren en waarin oude mensen niet bang hoeven te zijn van de dood. En ik zal jullie eens wat zeggen. Ik geloof dat die droom werkelijkheid wordt, wanneer wij in de geest van Jezus leven. Dan komt het koninkrijk van God. Zeker weten. Amen.”

De mensen waren erg onder de indruk. Velen wilden meer over Jezus horen en wilden er graag bij horen… Petrus voelde zich vreemd warm worden van binnen. Hij dacht aan de mist op de berg. Aan het verdriet, dat als een koude mist om hen heen hing. En mist die zo dik was dat je de nieuwe wereld waarvan ze gedroomd hadden, niet meer kon zien.  Wat zei Jezus toen ook al weer? “Voor je het weet, staan jullie weer vol vuur te vertellen over alles wat we samen hebben meegemaakt.” Toen geloofde hij het niet. Maar hij had beter moeten weten. Jezus is iemand die zich aan zijn woord houdt. Altijd en overal.

Bewerking naar “ Het hoogste woord”, “ Koning op een ezel” en Handelingen van de apostelen. 

