BIJLAGE 3: Connecting people -Samen spelen: vertrouwensspelen 

Balans

Ga per twee staan. Sta rechtop tegenover elkaar en houd elkaar stevig vast bij de polsen. Kom zo tot hurkzit, je romp blijft daarbij verticaal en je houdt elkaar in evenwicht. Zorg dat de rug recht blijft. Je  kan nu allerlei bewegingen met elkaar gaan uitproberen: één arm loslaten, achterover gaan hangen, mekaar in evenwicht houden met de benen, enz. Test maar uit hoe ver jullie beiden durven gaan. Als dit vlotjes gaat, kunnen beide spelers (of één speler) de ogen sluiten.

Variant: De partners staan tegenover elkaar met de handen tegen elkaar. De ene zoekt een stevig evenwicht, de andere zet z’n voeten wat achteruit en laat langzaam z’n totale gewicht op de andere rusten.

Evenwichtskring

Alle deelnemers vormen een kring, schouder aan schouder. De deelnemers gaan afwisselend met het gezicht naar binnen en naar buiten staan. Men neemt stevig de polsen van zijn buren vast. Op een afgesproken teken leunt iedereen naar voren, steeds verder, zonder een stap te verzetten. Houdt de evenwichtscirkel stand? Op een teken kan iedereen weer rechtkomen en naar de andere kant leunen. Handige tip: voor je de polsen
loslaat kan je best terug recht gaan staan.

Kleefbal

De hele groep zit op de grond. Iedereen klemt zich zoveel mogelijk vast aan de anderen.  
Twee personen proberen nu om één van de deelnemers los te trekken uit de ‘kleefbal’. 
Als dat gelukt is kunnen ze met z’n drieën een volgende deelnemer lostrekken. ….

AANDACHTSPUNTEN EN TIPS BIJ HET BEGELEIDEN VAN VERTROUWENSSPELEN

Overloop op voorhand als begeleider bij iedere oefening even de drie niveaus waar je rekening mee dient te houden (begeleider, speler, omgeving). Een goede inschatting op voorhand van wat er tijdens zo’n oefening kan mislopen, helpt je als begeleider tijdens het spelen zelf om alert te zijn en de veiligheid te bewaken. 

Misschien is je conclusie na het maken van deze oefening dat je sommige oefeningen met jouw groep (nog) niet kan spelen want dat het dan uit de hand loopt.

Voorzie na het spelen van deze spelen voldoende tijd voor een nabespreking met je groep. Richtvragen voor een gesprek zijn:

· Wat vond je moeilijk, gemakkelijk, spannend, prettig?

· Heb je groepsdruk gevoeld? Was deze voor jou belemmerend of stimulerend?

· Wat vond je het moeilijkst: je overgeven of verantwoordelijkheid nemen?

· Zijn er houdingen of gedragingen van jezelf die je herkent in het dagelijks leven, in jouw relaties, in jouw lichamelijkheid?

· Ben je ooit gekwetst geweest in je vertrouwen?

· Wie zijn voor jou vertrouwenspersonen?
