Rode kaartjes: drastische gebeurtenis: direct nadeel voor bep groep
	De planeet Chada wordt door een komeet lichtjes uit haar normale baan gebracht. Dit heeft grote gevolgen voor de temperatuur en zo op de groei van het alienvoedsel. De aliens leven van 2 vruchtsoorten, een grote en een kleine vruchtsoort. De kleine vruchtsoort sterft bijna volledig uit. De aliens met een smalle mond zijn slecht in het eten van de grote vruchten en krijgen het dus heel moeilijk om te overleven.

Alle aliens met een smalle mond doen een wedstrijdje bak omhooghouden. Enkel de 3 sterksten overleven deze hongersnood. De verliezers zullen helaas sterven!


	Een planeet uit de buurt ontploft! Een brokstuk vliegt door de dampkring van Chada. Enkel een paar heel kleine beestjes van die andere planeet overleven dat en belanden zo op Chada. Het zijn parasieten die graag lichaamssappen van aliens drinken. Voor de aliens hier is dat levensgevaarlijk. De parasieten kruipen in het haar van hun slachtoffer, maar kunnen enkel overleven in (natuurlijk) wit haar. Alle witharigen sterven dus uit! Maar wat met de aliens die zwart én wit haar hebben?

Alle witzwart-/zwartwit-harigen moeten een hanengevecht doen. De verliezers gaan dood, de winnaars blijven leven!


	Een vulkaan barst uit en de asregen maakt heel de planeet duister. Aliens met een geel oog hebben enorm veel problemen om in het donker te kunnen zien. Ze vinden niet genoeg eten. Jammer maar helaas, alle aliens met een geel oog sterven, behalve eentje…

Alle aliens met een geel oog kiezen één helper. Ze leggen geblinddoekt een parcours af en worden daarbij begeleid door hun maatje. De overige aliens maken het extra moeilijk door zoveel mogelijk lawaai te maken. De eerste alien met een geel oog die het doel bereikt, overleeft.


	Aliens eten niet alleen vruchten, maar hebben ook water nodig om te overleven. Op Chada was er lang genoeg water voor iedereen, maar dat was niet altijd gemakkelijk te vinden. Het bevindt zich in kleine plasjes die zich regelmatig verplaatsen. Aliens vinden water door de geur. De aliens zonder voelsprieten kunnen beter ruiken dan de aliens met voelsprieten. Want wie voelsprieten heeft, heeft meestal niet zo’n goede neus nodig om eten te zoeken. De planeet Chada warmt nu op en daardoor wordt het water schaarser. Aliens met voelsprieten kunnen dus slechter water vinden.

De aliens met voelsprieten krijgen een bal. De andere aliens worden op een rijtje gezet, ver van de voelsprietaliens. Die moeten proberen een andere alien te raken met hun bal. De eerste ___ die hierin slagen, hebben een maatje gevonden dat hun helpt water te vinden. De anderen gaan helaas dood.


	De vruchten op Chada zijn aangetast door een ziekte! Alle vruchten worden nu heel plakkerig. De grote vruchten zijn het plakkerigst en het moeilijkst om te eten, dus iedereen begint vooral kleine vruchten te eten. Maar na een tijdje zijn er nog maar heel weinig kleine vruchten te vinden. Ze moeten nu dus wel terug grote vruchten beginnen eten. De aliens met een smalle mond kunnen jammer genoeg niet zo goed eten van deze grote vruchten, de helft ervan gaat dood.

De aliens met smalle mond worden in 2 teams verdeeld en doen een wedstrijdje touwtrekken. De verliezers sterven.

	Het wordt kouder en kouder op Chada. Er begint een nieuwe ijstijd! Wanneer het koud is, isoleert wit haar minder goed dan zwart haar. De aliens met wit haar krijgen het dus sneller koud. Alle aliens met alleen maar (natuurlijk) wit haar gaan dood! Van de aliens met zwartwit/witzwart haar overleven enkel die zonder voelsprieten. Voelsprieten zorgen er ook voor dat zij het extra koud krijgen, want de warmte ontsnapt erdoor.


	De planeet Solaria zorgt ervoor dat er licht is op Chada. Chada draait rond haar eigen as in 1 Chadadag (=8 Aardedagen) en heeft dus dagen en nachten, net zoals de aarde. Op een nacht houden de aliens een feestje, waardoor iedereen laat opblijft. Maar dan komt er een ruimteschip aan met gevaarlijke vleesetende aliens! Zij jagen in het donker op aliens. Ze kunnen wel alleen aliens met een geel oog goed zien. De vleeseters eten hun buik vol en vertrekken dan weer voor altijd. Bijna alle aliens met een geel oog zijn opgegeten, behalve eentje.

Enkel de oudste geeloog-alien overleeft. Die was al wat vroeger gaan slapen dan de anderen, en dus was het oog natuurlijk dicht! (De oudste alien = het oudste lid)


	Het is heel lang droog op Chada, je mag er zelfs geen zwembad opzetten, want dat verspilt water volgens de experten! De droogte heeft ook effect op de vruchten. Vooral de kleine vruchten gaan dood voor ze rijp zijn. De aliens met een smalle mond eten normaal vooral die vruchten, dus die hebben nu pech. Ze kunnen niet zo goed van de grote vruchten eten. Bijna alle aliens met een smalle mond gaan dood, behalve…

De jongste alien met smalle mond overleeft. De aliens met een brede mond vinden die zielig en geven kleine stukjes van de grote vruchten af. (De jongste alien = het jongste lid)


	Zie daar, een natuurlijke vijand van de aliens! De Helico’s zijn kleine vogelachtige dieren die graag voelspriettopjes eten. Alle aliens met voelsprieten worden slachtoffer. De topjes groeien heel slecht terug en sommige aliens met voelsprieten krijgen een dodelijke ontsteking. De helft gaat dood.

De aliens met voelsprieten nemen het tegen elkaar op in armworstelen. De verliezers gaan dood, de winnaars blijven leven. (Oneven getal? Dan zal er iemand 2 keer moeten worstelen!)


	Er is te weinig eten op Chada. De aliens worden wat agressiever tegen elkaar. Soms beginnen ze te vechten! De aliens zonder voelsprieten hebben een vechttechniek bedacht speciaal tegen aliens met voelsprieten. Ze noemen het de ‘haphap’. Dat betekent dat ze keihard in de voelsprieten van de tegenstander bijten. De aliens met voelsprieten zijn na zo’n aanval wel even uitgeschakeld. Vele van hun vinden dus geen eten en overleven de honger niet!

De aliens zonder voelsprieten en de aliens met voelsprieten gaan tegenover elkaar staan in 2 rechte rijen. Wanneer de leiding fluit, lopen de aliens met voelsprieten zo snel mogelijk naar een afgesproken lijn. De aliens zonder voelsprieten proberen hen te tikken. Wie getikt is voor de lijn, gaat dood.





Groene kaartjes: drastische gebeurtenis: voordeel voor bep groep, voortplantbonus
	De aliens van Chada hebben allemaal een sexy lokroep die van heel ver te horen is. Die gebruiken ze om een partner te vinden om mee voort te planten. Er vliegt nu plots een groot ruimteschip langs dat heel veel uitlaatgassen achterlaat. Daardoor wordt de lucht op Chada anders. De lokroep van de aliens met een smalle mond is nu beter te horen dan die van aliens met een brede mond.

Alle aliens met een smalle mond mogen vooraan een mooie lokroep voordoen. De onpartijdige aliens met brede monden zijn jury. Zij beslissen welke 4 de mooiste lokroepen hebben. Die 4 aliens krijgen een voortplantbonus!


	Er is één alien hier die zo modieus is, dat hij of zij een echte trendsetter is. Ze geven die zelfs de bijnaam ‘Chada Chazaltzis’. Deze alien wordt zo populair dat alle andere aliens de oogkleur van Chada Chazaltzis de mooiste van allemaal vinden. De volgende voortplantronde zullen dus zoveel mogelijk koppels gevormd worden van 2 aliens met die oogkleur. De aliens met die oogkleur krijgen een voortplantbonus.

Wie wordt Chada Chazaltzis? De leiding heeft een kledingstuk verstopt en zal jullie zeggen welk. Dan wordt een startsignaal gegeven. Wie van alle aliens het eerst terugkomt met het kledingstuk, is de trendsetter met de mooie oogkleur!


	Zie daar, een natuurlijke vijand van de aliens! De Helico’s zijn kleine vogelachtige dieren die graag voelspriettopjes eten. Alle aliens met voelsprieten worden weleens gebeten. Die topjes groeien heel slecht terug en zitten na herstel vol littekens! Pas de voelspriettopjes op je alien aan.

Dat is niet zo sexy voor vele aliens. Daarom zullen de koppels in de volgende voortplantronde meestal bestaan uit ofwel 2 aliens zonder sprieten ofwel uit 2 aliens met sprieten. Als er een oneven aantal aliens is, zal de overblijver een alien met voelsprieten zijn. (Gebruik schaar-steen-papier om te bepalen wie de overblijver is.) De aliens zonder voelsprieten krijgen voorrang om kindjes te maken op de aliens met voelsprieten.


	Zwart haar is in de mode! De aliens met wit haar proberen wanhopig hun haar met as donkerder te maken, maar dat lukt niet, het wordt nog lelijker! 2 witharige aliens zijn zó verdrietig dat ze bij de volgende voortplantronde niet meedoen, ze hebben zich opgesloten in hun huisjes.

De witharige aliens doen een evenwichtsoefening. De eerste 2 afvallers, zijn de verdrietige aliens.

	De aliens met een brede mond hebben een mooie mondversiering bedacht. Maar die past enkel goed in brede monden, dus niet bij aliens met een smalle mond. De aliens met een smalle mond bedenken daarom iets anders: een neusversiering! Deze neusversiering past niet bij de aliens met brede mond, want dan valt die heel de tijd in die brede mond. Er begint dus een modestrijd tussen de 2 groepen! Teken de versieringen bij je alien!

Bij de volgende voortplantronde worden er geen koppels gevormd van aliens met verschillende monden, maar enkel van aliens met dezelfde soort mond! Één koppel trekt zich daar niks van aan, dat zijn net de Romeo en Julia van Chada!



	Een grote planeet vliegt langs Chada. Daardoor is er een speciaal licht te zien op de planeet. Dat licht zorgt ervoor dat gele ogen plots heel mooi worden. Iedereen wil plots kindjes met gele ogen krijgen!

Aliens met een geel oog mogen in de volgende voorplantingsronde met 2 verschillende aliens kindjes maken en krijgen voorrang op aliens met andere oogkleuren.


	Minderheden worden vaak buitengesloten. In dit geval worden de aliens met de haarkleur die er het minste is als minderwaardig gezien. Sommige van deze aliens zijn heel gevoelig en beginnen het zelf te geloven.  2 aliens van de minderheidshaarkleur gaan in een praatgroep. De volgende voortplantronde doen ze niet mee omdat ze zich te onzeker voelen.

De aliens met de haarkleur die er het minste is gaan in een cirkel staan met hun hoofd naar beneden. Wanneer de leiding fluit, wijzen ze allemaal naar iemand anders uit de cirkel. De 2 eersten die toevallig naar elkaar wijzen, zijn de aliens die in een praatgroep gaan.


	Soms slagen minderheden erin zichzelf populair te maken, omdat ze zo speciaal zijn. De aliens met de oogkleur die het minste voorkomt hebben zichzelf populair gemaakt. Hun oogkleur wordt plots heel sexy voor de anderen. Iedereen wil kindjes met hen maken!

Aliens met de zeldzaamste oogkleur mogen in de volgende voortplantronde met verschillende aliens kindjes maken en krijgen voorrang op aliens met andere oogkleuren.


	Het eerste koppel dat in een volgende voortplantronde samen 2 kindjes krijgt, krijgt een identieke (eeneiige) tweeling! Dat betekent dat er 2 aliens geboren worden met exact hetzelfde DNA en bijna exact hetzelfde uiterlijk!


	De aliens hebben een nieuwe sport bedacht: ‘voetenbal’. Één van de aliens blijkt supergoed te zijn in dit spelletje. Deze alien krijgt de bijnaam ‘Chadiel Massi’.

Bij ‘voetenbal’ moet je zo lang mogelijk een bal omhoogtikken met je voeten. Iedereen die denkt dat die dit goed kan, mag meedoen met de uitdaging. Wie wint, krijgt de bijnaam ‘Chadiel Massi’, mag een bal bij zijn of haar alien tekenen en krijgt een voortplantbonus.



Gele kaartjes: geen echt effect				(evt. weglaten)
	Op de planeet Chada begint plots een nieuwe soort plant te groeien. Waar die vandaan komt, weet niemand. Ze is niet eetbaar, maar wel héél mooi! De aliens vinden het leuk om naar te kijken.


	Het wordt nu wel best koud op Chada! De aliens zien voor de eerste keer sneeuw! Ze proeven ervan en vinden het lekker. Jammer genoeg blijft het maar 2 dagen liggen. Ze praten er nog lang over!


	Een komeet vliegt langs Chada. Daardoor is er een mooi soort noorderlicht te zien. De aliens geloven dat dit een magische macht is en houden een groot feest met veel vruchten en volksdansen. Het wordt een leuk feestje!


	Een nieuwe insectensoort duikt op. Het zijn een soort muggen die graag in de enkels van de aliens steken. Een slimme alien lost dat op door vruchtensap op zijn enkels te smeren. Alle andere aliens doen dat na en na een tijd heeft niemand nog last van de insecten.


	De aliens verzinnen een nieuw spelletje: de ‘voelsprieten-challenge’. De bedoeling is zoveel mogelijk knopen in je voelsprieten leggen. Veel aliens met voelsprieten hebben er al problemen door gehad, maar uiteindelijk lukt het toch altijd om de knopen weer los te maken. De aliens zonder voelsprieten voelen zich wat uitgesloten en beginnen zelf een challenge: de ‘leg een knoop in de voelsprieten van een slapende alien’-challenge. Deze heeft nog meer succes dan de vorige!


	In het water zitten plots een soort bacteriën die voor een zoetere smaak zorgen. Voor de aliens maakt het niet zoveel uit, ze drinken nog altijd evenveel water.


Blauwe kaartjes: modificatie of mutatie		(evt. paar modificaties weglaten)
	Het wordt kouder in bepaalde gebieden op Chada. Daardoor bevriezen de waterplassen vaak. De aliens met een brede mond kunnen op de grote ijsblokken zuigen om water te drinken. De aliens met een smalle mond kunnen dit moelijker. Zij beginnen ver te lopen voor de plassen die niet bevroren zijn.

De aliens met een smalle mond krijgen grote platvoeten. Pas dit aan op je tekening. Deze koude is wel maar tijdelijk. De kindjes van de platvoet-aliens krijgen gewoon normale voeten.


	Kosmische straling verandert soms het DNA van de aliens. Op een planeet in de buurt ontploft er iets en daardoor is er nu meer straling op Chada. Één van de aliens zonder voelsprieten krijgt 2 nieuwe stukjes DNA. Zijn of haar eigen uiterlijk blijft nog wel hetzelfde, maar als deze alien kindjes krijgt, zullen die in plaats van wel of geen voelsprieten 1 schotelantenne krijgen!

De aliens zonder voelsprieten doen een opdracht om te bepalen wie deze mutatie krijgt.


	[bookmark: _GoBack]Bij de volgende voortplantronde zal de eerste baby-alien die normaal zwarte haren krijgt plots roos haar krijgen! Dat komt omdat er stukjes DNA veranderd zijn: zwart-zwart is zwart-roos geworden. De baby is gemuteerd!

	Aliens knippen hun haar regelmatig door er stukjes af te snijden met scherpe stenen. De soort stenen die ze daarvoor gebruiken worden heel zeldzaam en ze zijn bijna op. De aliens kunnen hun haar dus minder knippen en het wordt mode om langer haar te hebben. Sommigen hebben nu precies een coronakapsel! Pas het kapsel van je alien aan! De volgende generaties zullen steeds creatiever worden met hun kapsels.

	1 keer in de 100 jaar komt de planeet Chada heel dicht bij de lichtgevende planeet Solaria. Daardoor is er meer licht op Chada. Zwart haar wordt even een beetje bleker dan vroeger. Dat zal geen effect hebben op de haarkleur van de kinderen.

	Door een tijdje meer licht van de buurtplaneet Solaria zitten er meer voedingsstoffen in de vruchten die de aliens eten. Vooral de aliens met een brede mond, die graag grote vruchten eten, worden hierdoor een beetje dikker. Dat extra licht is maar tijdelijk, dus de kindjes van die aliens zullen niet zo dik zijn als hun ouders.

Maak de aliens met een brede mond dikker op de tekening.



