Mars is in de westerse astrologie de heerser van Ram en de traditionele heerser van Schorpioen vóór de ontdekking van Pluto.
Het symbool voor Mars lijkt op een pijl die uit een cirkel omhoogschiet, wat duidt op agressie, verdediging en seksualiteit. Het stelt het schild en de speer voor van de Romeinse god Mars. Hetzelfde teken wordt in de biologie gebruikt om er het mannelijk geslacht mee aan te duiden en het is tevens het symbool voor ijzer.
[bookmark: _GoBack]De omloop van Mars rond de zon duurt ongeveer 1 jaar en 321 dagen waardoor hij gemiddeld bijna twee maanden doorbrengt in elk teken. In die perioden heeft hij volgens de astrologische regels een stimulerende, activerende invloed op het levensgebied dat die planeet en dat huis vertegenwoordigt. Zijn 'daghuis' is Ram en zijn 'nachthuis' is Schorpioen. Traditioneel wordt Mars in de middeleeuwse astrologie ook als een malafide planeet beschouwd die strijd, ruzies en oorlogen brengt.
Behalve met strijd wordt Mars ook geassocieerd met energie, daadkracht en mannelijkheid, alsook een neiging tot egocentrisme en verzet tegen elke vorm van autoriteit. Op individueel vlak vertelt deze planeet meer over iemands daadkracht, energie, moed, zelfverzekerdheid en de mate waarin de persoon initiatieven zal durven nemen. Op emotioneel vlak kan een sterke Mars in iemands horoscoop (volgens de astrologische correspondenties) een indicatie zijn voor weinig consideratie en tactloosheid, maar ook eerlijkheid, ondernemingszin en avontuurlijkheid. Mars staat volgens de leer van de humores voor een cholerisch temperament en als fysieke correspondenties noemt Claudius Ptolemaeus onder meer het hoofd (en migraines), de galblaas, de geslachtsorganen. Verder symboliseert Mars alle hete en droge dingen, wat bijvoorbeeld van belang is bij het zoeken van verloren geraakte voorwerpen die de astroloog met het opstellen van een uurhoekhoroscoop probeert terug te vinden.
In de astrologie wordt aan de terugkeer van Mars op dezelfde positie als in de geboortehoroscoop geïnterpreteerd als een toevoer van energie op het levensgebied dat door het huis waar Mars door transiteert gesymboliseerd wordt. Met harde aspecten zoals vierkant en oppositie, zo luidt de theorie, moet die dag of week ook voorzichtigheid in acht worden genomen.
