POPSTERREN OVERBOORD!
Het spel zelf: 
De grote ster van de avondshow is gearriveerd! Maar .. Alle artiestehn uit het voorprogramma zijn weg. (De foto’s van de artiesten hangen verstopt op het plein en kinderen moeten ze vinden). The show must go on! Vinden jullie alle artiesten op tijd terug? 
Bij elke gevonden foto hoort een opdracht, en wanneer die correct is uitgevoerd mag de foto opgekleefd worden. (kies een locatie voor je show: gaat ze door op een cruiseship, neem dan een grote foto van een schip waarop alle foto’s gekleefd kunnen worden, of neem een tekening of foto van een concertzaal..) 
Breng er een competitieverband in door meerdere schepen te tekenen, en ieder groepje aan een schip te verbinden. Print elk schip op een ander kleur papier, en ook alle foto’s in diezelfde kleuren papier. (bijvoorbeeld; je hebt vier teams, dan heb je ook vier verschillende boten, een groene, een gele, een witte en een rode, dan print je ook alle figuurtjes 1x af op een groene achtergrond, 1x op een gele, 1x op een rode, en 1x op een witte. Brengt een kind uit de witte ploeg een rood kaartje, dan telt het niet.) Het schip dat als eerste zijn voorprogramma-artiesten binnen heeft is gewonnen.
Bijhorende opdrachten: 
Miley Cyrus:  Ken jij Miley’s twee namen ? Verzin voor 5 van jullie ook een artiestennaam.
Selena Gomez: Ken jij Selena als Wizard? Wat is haar naam? En welk beroep hebben haar ouders?
Justin Bieber: Zing drie Bieberliedjes.
Nick Jonas:  Maak 3 portretten van Nick.
Ashley Tisdale: Ken jij twee programma’s waarin Ashley meespeelt? (Zack & Cody, High School Musical). Hoe heten de twee gekke broertjes op het schip? En de verwende rijkeluisdochter?
Zac Efron: Ken jij Zac’s liefje? Zoek 3 verschillen en 3 gelijkenissen tussen Koen en Zac.
Vanessa Hudgens: Verklaar (een aantal keer?) je liefde aan Zac.
Jill & Lauren: Maak koppels en maak zelf een liedje en dansje van ongeveer 20 seconden.
Kato: Speel luchtgitaar voor 20seconden.
Kevin: (werd tweede in Idool, na Kato) Zoek 10 manieren om Kato te feliciteren.
Ian Thomas: (De Vlaamse Justin Bieber) Als jij een grote ster mocht kiezen om na te doen, wie zou het zijn, en waarom? Zing je ook een liedje van hem/haar?
K3: Kan je 10 K3-liedjes opsommen?

